

LA VOZ

DIARIO SEMANAL DE INFORMACIÓN



DOS NOTAS DE LA ACTUALIDAD TRAGICA.—EL CADÁVER DE JESÚS REBOLLAT GONZÁLEZ, VECINO DE AGUILAR, DE 33 AÑOS, QUE SE SUICIDÓ AYER DE UN BALAZO EN LA SIEN. LA FOTO ESTA HECHA EN EL CEMENTERIO DE LA SALUD, POCO ANTES DE LA DILIGENCIA DE AUTOPSIA.—MANUEL MERCADER CORTÉS, DE 35 AÑOS, VIAJANTE MALAGUEÑO, QUE FUE ENCONTRADO AHOGADO AYER EN LA ALAMEDA DEL OBISPO. PARECE QUE SE TRATA DE UN SUICIDIO. FOTO HECHA EN EL DEPÓSITO DE CADÁVERES DEL CEMENTERIO DE LA SALUD.

Informaciones de la mañana

Cosas amenas y divertidas

Anécdotas, chistes, frivolidades y otras lindezas

La ejecución del asesino de la estudiante Parker

William Hickman, el joven asesino de la estudiante de doce años Mariana Parker, domiciliada en la ciudad de Los Angeles, fué ahorcado a las diez y ocho minutos de la mañana del día 20 del pasado mes de octubre en la cárcel de San Quintín.

El crimen cometido por Hickman se considera como uno de los más espantosos de los realizados durante el año anterior en los Estados Unidos.

La vista de la causa por este asesinato, que se efectuó en el mes de enero, despertó grandísimo interés en toda la región.

El día 5 de diciembre de 1927, Hickman raptó a Mariana, hija del director del Banco donde prestaba sus servicios el criminal, pidiendo 1.500 dólares de rescate.

Una vez convenido con el padre de la víctima el lugar donde habían de reunirse, el director del Banco pagó la cantidad estipulada al raptor. Este le indicó a su antiguo jefe que Mariana se encontraba en un sitio cercano al tiempo que emprendía la fuga.

El señor Parker acudió al punto que le había señalado Hickman y allí se encontró

estrangulado y brutalmente mutilado el cuerpo de su hija.

Todos los habitantes de la región, horrorizados por el hecho, se dedicaron a la persecución de Hickman, quien empezó una serie de fechorías, durante las cuales asesinó a un químico. Este crimen señaló la pista para lograr la captura del asesino.

William Hickman ha dado pruebas hasta el último momento de un estoicismo repugnante. Se sabe que sus últimas palabras fueron: «Si alguien quiere saber por qué maté a Mariana Parker que lea el primer capítulo de cualquier novela».

La madre de un pueblo fallece a los 98 años

Dicen de El Ferrol que en la vecina aldea de San Jorge ha fallecido de muerte natural a los 98 años de edad, la anciana Antonia Fernández, emparentada con todo el pueblo.

A la muerte de esta anciana, todo el pueblo se ha visto precisado a hacer uso de luto más o menos riguroso.

Sobre su tumba se puso el siguiente epitafio:

«Aquí yace la madre de todo el pueblo».

De sociedad

Se encuentra en Córdoba el director-gerente del Banco de Crédito Local don Luis Recasen.

También se encuentra en Córdoba don Mariano Nicolau Aramburu, viceconsul de la República de Uruguay en Cádiz.

Regresó a Lucena el alcalde de aquel pueblo don Antonio Vibora Blancas.

Se encuentra enferma la bella señorita Juanita Girón Romero.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia nuestro querido compañero en la Prensa don Francisco Arévalo.

En Alcolea se verificó el pasado domingo la ceremonia de administrar las aguas bautismales al niño dado a luz recientemente por doña Dolores Mastanza, distinguida esposa de don Emilio Bernal.

Al neófito se le impuso el nombre de Cervando.

Fuó apadrinado por don Pedro de Dios Millán y su digna esposa doña Fulgencia Muñiz.

Enviamos nuestra enhorabuena a los señores de Bernal.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro distinguido amigo el competente funcionario de la Administración local don León de Viguera Torrellas. Le deseamos pronta mejoría.

Se halla muy mejorado de su dolencia el agente de Vigilancia don Rafael Martín Carvajal.

AVISO

Sociedad Minera de Belalcázar S. A.

Se convoca a junta general extraordinaria para el día veinticinco del actual hora, de las doce, en la Plaza de Castelar, número 1, para tratar de la venta, arriendo de sus minas y resolver el estado económico de la Sociedad. Por si no se reuniera número de Acciones suficientes para tomar acuerdo, se hace segunda convocatoria para el día dos del próximo mes de Diciembre en el mismo domicilio y hora, en la inteligencia de que se tomará acuerdo cualquiera que sea el número de acciones representadas.

Hinojosa del Duque 10 de Noviembre de 1928.—El Secretario, Antonio Penco Izquierdo.

Casas baratas

Se cierra el concurso

Según nuestras noticias en esta semana se cerrará para su próxima resolución el concurso de las propuestas para la construcción de un grupo de casas baratas.

El señor Cruz Conde dijo que la demora en la resolución de dicho concurso obedecía al estudio de las diversas propuestas presentadas, todas de gran importancia, y a su deseo de conseguir el máximo de facilidades y eficacia.

La concesión de nuevos plazos a la resolución del concurso ha reportado al municipio beneficios muy estimables, ya que las propuestas primitivas han sido modificadas con bajas muy considerables, hasta el punto de que el precio de construcción es en algunas de un veinte por ciento.

Galería literaria

«Religión de Occidente». A. Lagunilla. Madrid

Lagunilla es un literato de fuste. Y un espíritu inquieto que siente la obsesión de lo maravilloso.

«Religión de Occidente» es un bello libro, dialogado y como en forma de versión bíblica. La solemnidad y austeridad del estilo cuadra muy bien al fondo filosófico y deista de sus teorías, toda luz y optimismo.

La edición es de lo más esmerado y original que puede darse. Los bibliófilos de paladar, han de recrearse con delectación en este prodigioso avance de la tipografía española.

Aventuras. «El rapto del tren especial»

Francis Lynde, el reputado escritor norteamericano que se ha especializado en el género de la novela de aventuras, es el autor de esta emocionante narración de «El rapto del tren especial».

¿Quién organizaba las catástrofes ferroviarias en los Estados Unidos? Toda una partida de criminales, a quienes un prodigioso invento facilitaba su espantosa tarea. ¿Qué invento es éste? ¿Quién descubrió el secreto? En esta sensacional novela se relata de forma que la hacen una de las más notables y apasionantes del género del misterio y aventuras.

En este periódico y en sección especial, daremos cuenta de todos los libros de los que se recibamos ejemplares

Abriguitos, para señoras y niñas, telas preciosas para batas y vestidos extenso surtido en EL METRO y sus Sucursales

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Tiene un nombre, si se quiere bonito, Concha Aguilar y Rodríguez, tiene 50 años traidores, que marcaron sus huellas en su cuerpo escudido y combado hacia adelante; tiene una cara que asusta y una lengua que da miedo, pero ¡la pobre! está tan limpia de vergüenza que ni siquiera conoce la significación del vocablo.

Con tan «bellas» prendas no es de extra-

ñar que su nombre esté registrado en el archivo policiaco un sinnúmero de veces; pero por si estuciera poco, anoche de nuevo buscó posada en la Comisaría.

¿Por qué? Pues porque para no perder la costumbre dió el «mitin» en la Corredera, hallándose en posesión de una «mona» de pronóstico.

Otros sucesos

Detenido por blasfemo

Por los agentes de la autoridad ha sido detenido Francisco Cañas Alcaraz, que, hallándose en estado de embriaguez, promovió escándalo blasfemando del Santo nombre de Dios.

El detenido fué puesto a disposición de la autoridad competente.

«Flores» femeniles

María de los Dolores Rueda ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a María Recio, convecina suya, porque la ha dirigido insultos y malos tratos de palabra.

Herido en accidente

En la Casa de Socorro ingresó anoche Bernardo Hoyo Serrano, de 22 años, el que padecía una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Dicha lesión se la había causado en accidente en la Porcelana.

Fuó curado en el citado centro benéfico y después trasladado a su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

DE INTERÉS

A los fabricantes de productos cerámicos

Los fabricantes españoles de productos cerámicos tienen una gran oportunidad desde hace algún tiempo para exportar su producción a los mercados de California (Estados Unidos), donde en sus construcciones está imperando el estilo español y solicitan continuamente material auténtico y de procedencia española.

Es preciso aprovechar la oportunidad antes de que los productores de aquel país fabriquen imitaciones. Estas son rechazadas si pueden conseguir sean de procedencia de nuestro país, para lo cual no miran precios, pero si nuestros productores descuidan aquel mercado y no hacen lo necesario para que en toda construcción tengan medios de encontrar con facilidad los productos españoles son una garantía de su procedencia, corre el riesgo de que se vean obligados a adquirir estas imitaciones que tanto detestan, lo cual redundará en perjuicio de nuestra producción.

Conviene que los fabricantes españoles busquen por todos los medios imponerse en aquel mercado, estudiando bien sus gustos, costumbres comerciales, etc., con el fin de que sus intentos se vean coronados por el éxito.

El Centro Internacional de Intercambios de Barcelona, proporcionará a cuantas firmas productoras españolas se hallen interesadas en este asunto, todos los datos que ha recibido de su Delegación en Los Angeles.

Bicicletas y accesorios

El mayor surtido y mejores precios

Viuda de Martínez Rucker

Modelos especiales para niños

VENTAS A PLAZOS

Cródoxa.

Claudio Marcelo, 13

Programa para el día 15

MADRID EAJ 7.

De 11'45 a 12'15: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica-resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del trabajo. Programas del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación: «Medea» (obertura), Cherubini, «Berceuse», Ilinska. «Suite algerienne», Saint-Saëns. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «El dúo de la Africana» (fantasía), Caballero. «Tired Land» (vals), Piantadosi. «Ni oro ni plata» (fox), Stafford. Bolsa de trabajo. Información teatral. La orquesta: «Le Rouet d'Omphale» (poema sinfónico), Saint-Saëns. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. Índice de conferencias. Fin de la emisión.

INTERESANTE

A nuestros corresponsales

Rogamos a nuestros corresponsales que en el plazo más breve y para asegurarnos de la autenticidad de sus comunicados, remitan a esta Dirección una ficha en papel conteniendo el nombre y rúbrica de cada uno.

El ahogado de ayer tarde

Continúa en el misterio el suceso relativo a la aparición de un hombre ahogado en el sitio conocido por la «Alameda del Obispo».

Sobre el suceso circulan varias versiones.

Parece que está desechada la especie de que el cadáver arrojado por el Guadalquivir correspondía al viajante malagueño desaparecido días atrás.

A título de rumor y con las reservas debidas, acogemos la especie de que nos hallamos ante un misterioso hecho delictivo.

Parece, aunque no lo hemos podido confirmar, que el cadáver presenta una herida en la cabeza y tiene además atadas las manos.

Del desarrollo de este drama, que ha despertado la general expectación, tendremos al corriente a nuestros lectores.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos, que, dado el abrumador exceso de original, nos veremos en la imposibilidad de publicar todo trabajo que exceda de dos cuartillas a máquina.

De Radio

De 19'0 a 20'30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el sexteto de la Estación: «La muñeca del amor» (fantasía), Penella. «Mefistófeles» (fantasía), Boito. «El Rey que rabió» (fantasía), Chapí. Intermedio por Luis Medina. Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Cursos radiofónicos. Divulgación de clásicos castellanos. Fin de la emisión.

De 22'0 a 0'30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Retransmisión del programa de Barcelona. Selección de la ópera en tres actos y cinco cuartos, de Jaime Pahissa, «La princesa Margarita», estrenada en el Gran Teatro del Liceo la última temporada. Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Cierre de la Estación.

Información telegráfica y telefónica

El Rey y el jefe del Gobierno asisten a la inauguración de la línea telefónica entre España y Cuba

Presidida por el marqués de Estella se celebra una reunión para ocuparse de los aranceles en relación con los tratados de comercio

De Madrid

Un maestro de esgrima se suicida colocándose una careta cargada de cloroformo.

Visita al presidente

El marqués de Estella fué visitado esta tarde por el presidente de la Asociación de la Prensa señor Francos Rodríguez y el ministro de Checoslovaquia.

El primero fué a hablarle del asunto de «La Veu de Catalunya».

Una visita a las granjas de toda España

El director general de Agricultura realizará en breve un viaje por toda España para visitar las granjas agrícolas y darse cuenta personalmente de su estado y funcionamiento.

El director de Industrias a Ginebra

En breve, el director de Industrias saldrá para Ginebra para asistir a la sesión que se celebrará para tratar de la nomenclatura arancelaria para todas las naciones.

La Junta de Aranceles

En la Presidencia se reunió esta mañana la sección de Aranceles y Valoraciones, ocupándose de la partida sexta, relativa a los superfosfatos.

En la sesión celebrada por dicha Junta esta tarde, se trató de la partida referente a la hulla.

Reunión en el Ministerio del Ejército

En el Ministerio del Ejército se reunieron esta tarde con el jefe del Gobierno el ministro de la Economía conde de los Andes, el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo y el jefe de la sección de Tratados de la secretaria de Asuntos exteriores.

En la reunión se ocuparon de la cuestión de los aranceles en relación con los tratados de Comercio.

Un suelto de «La Nación»

Esta noche «La Nación», en un suelto aconseja a los numerosos comunicantes que solicitan el apoyo para determinadas partidas en la sección de Aranceles, que deben sacrificarse por el interés colectivo a fin de que de esta forma pueda consolidarse la obra económica que realiza el Gobierno.

Se inaugura con gran solemnidad la línea telefónica con Cuba

Esta tarde se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de la nueva línea telefónica establecida entre España y Cuba, que tiene un circuito de 10.446 kilómetros.

A las cuatro y media de la tarde acudió el Rey, acompañado del infante don Fernando, el director de Comunicaciones, el señor Yanguas, los embajadores de Cuba y los Estados Unidos y varios ministros de las Repúblicas americanas, y el embajador de España en Cuba.

Minutos antes de las cinco, acudió el general Primo de Rivera, y seguidamente se estableció la comunicación, celebrando una conferencia el Rey y el presidente de la República de Cuba.

Entre ambos jefes de Estado se cambiaron cordiales saludos y se hicieron votos por la prosperidad de Cuba y España.

El general Machado tuvo frases expresando su admiración y cariño a la nación española.

Después el marqués de Estella habló con el jefe del Gobierno cubano, cambiándose también cordialísimos saludos.

Más tarde comunicaron el embajador de Cuba y el secretario de Estado.

Terminado el acto, el Monarca firmó en el libro, y a las seis y media se celebró un banquete en honor de los invitados.

ANEMIA

Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador.

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias se trasladó hoy desde El Pardo a Aranjuez, en las primeras horas de la mañana.

Ayer estuvo el Rey unas horas en El Pardo, acompañando a su hijo el príncipe de Asturias.

El heredero de la Corona se encuentra algo mejorado, y en Aranjuez se dedicará a la caza, que es su afición favorita.

El Orfeón de Mieres

Esta tarde ha dado su segundo concierto el Orfeón de Mieres, asistiendo el marqués de Estella, que recordó que los había ya escuchado durante su viaje por Asturias.

El Consejo de ministros

El Consejo de ministros que se iba a celebrar esta tarde ha sido aplazado hasta mañana.

Suicidio de un maestro de esgrima

Esta mañana circuló la noticia de que había fallecido repentinamente el maestro de esgrima don Abelardo Sanz Lacalle.

Poco después se supo que se trataba de un suicidio y que para llevar a cabo su fatal resolución el aludido profesor se había colocado una careta de esgrima cargada de cloro formo.

La muerte del señor Lacalle ha causado sentimiento.

Un marinero ahogado

El Ferrol 13.—A la altura de Corrubie- do fué arrebatado por una ola el marinero Felipe Otero, que desapareció en el agua.

El cadáver del marinero no ha sido encontrado.

SANTANDER

Buen año de lobos

Santander 13.—En las montañas de Reinosa se viene advirtiendo estos días la presencia de grandes manadas de lobos que causan bajas en el ganado.

En los pueblos de Entreambasaguas, La Hoz y Aliaga los lobos han devorado más de un centenar de cabezas de ganado y acometen a las personas.

El alcalde de Aliaga se vió sorprendido por un lobo, al que tuvo que disparar su escopeta para defenderse.

Otro lobo acometió a Alejandro González, que se salvó huyendo hacia el pueblo.

También el vecino Juan Romero se vió acometido por una manada de lobos, a los cuales ahuyentó a tiros.

Se ha reclamado con urgencia a todos los cazadores para organizar batidas contra los lobos.

SAN SEBASTIAN

Suscripción a favor de los damnificados

San Sebastián 13.—La suscripción abierta en favor de los damnificados por las catástrofes de Cabrerizas y Novedades alcanza a 18.508'95 pesetas.

SEVILLA

Infante a Madrid

Sevilla 13.—Esta mañana marchó a Madrid el infante don Alfonso de Borbón y Borbón, que fué despedido en la estación por los infantes don Carlos y doña María Luisa y las autoridades.

TETUAN

Visitas del Alto comisario

Tetuán 13.—El nuevo Alto comisario ha realizado diversas visitas a las escuelas, oficinas y otros centros, así como a las orbas que se realizan para el saneamiento de la ciudad y la traida de aguas potables.

Mañana se trasladará el conde de Jordana a Larache.

A Melilla no irá hasta el mes de Diciembre en que lo haga, probablemente, con el jefe del Gobierno para inaugurar la barriada que se construye para albergue de los damnificados por la catástrofe de Cabrerizas.

VALENCIA

Telegrama del ministro de la Gobernación

Valencia 13.—El gobernador ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que lo felicita y le expresa su satisfacción por la iniciativa que ha tenido de abrir una suscripción para regalar una bandera al 5.º Tercio de la Guardia civil.

Gabanes, modelos nuevos para caballero y niños, a precios de ocasión en EL METRO y su Sucursal de calle Concepción.

De Provincias

En varios pueblos de Santander han aparecido manadas de lobos que acometen a los vecinos.

BARCELONA

Felicitación al ministro de Hacienda

Barcelona 13.—En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó felicitar al ministro de Hacienda, por el decreto del día 3 del actual, en el que se recogen algunos de los acuerdos adoptados por el IV Congreso Municipalista celebrado en Zaragoza sobre las haciendas locales.

El director de la Exposición de Barcelona

Barcelona 13.—En cuanto esté restablecido de su dolencia el marqués de Foronda, marchará éste a Madrid, para tratar de asuntos relacionados con la Exposición de Barcelona, de la que se le ha nombrado director.

BILBAO

El pabellón vasco en el Certamen de Sevilla

Bilbao 13.—La Diputación ha aprobado, para someterlo a las demás Diputaciones forales, el proyecto de pabellón vasco en la Exposición de Sevilla.

BURGOS

La creación de un Instituto

Burgos 13.—El Ayuntamiento, recogiendo las aspiraciones de algunos centros culturales, ha dirigido una solicitud al ministro de Instrucción, interesando la creación de un Instituto de Segunda Enseñanza.

CADIZ

Llegada de buques

Cádiz 13.—Han llegado a este puerto los torpederos números 16 y 17 y el contratorpedero «Bustamante».

CIUDAD REAL

Un obrero muerto y varios heridos

Ciudad Real 13.—Cuando varios obreros de la Telefónica trabajaban esta tarde en la colocación de un poste, se cayó éste, matando a uno de ellos y causando graves heridas a otros.

Herido en la explosión de un barreno

Ciudad Real 13.—Comunican de Alcázar de San Juan que esta mañana unos obreros colocaron un barreno para abrir una zanja en una calle.

Un obrero llamado Pedro Collado, creyendo que la mecha se había apagado, se metió en la zanja, con tan mala fortuna, que el barreno estalló en aquel momento.

Collado resultó con graves heridas en la cara y en las piernas.

HUESCA

Inauguración de un grupo escolar

Huesca 13.—Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado esta tarde el grupo escolar denominado de «Primo de Rivera».

Bendijo el nuevo edificio el obispo de Jacá.

JAEN

Sentencia absolutoria

Jaén 13.—El Tribunal que ha visto la causa seguida contra Domingo Casado como presunto autor del crimen cometido en Andújar, ha dictado sentencia absolutoria de acuerdo con la petición del defensor.

La crisis de trabajo en Linares

Linares 13.—La difícil situación porque atraviesan los obreros de esta zona minera con motivo de la crisis de trabajo, ha obligado al Ayuntamiento a dirigirse a todas las clases pudientes y a los industriales para que presten su apoyo a las cocinas económicas.

LA CORUÑA

Incendio en una fábrica

Coruña 13.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de muebles y serrería de los señores Vigon.

La fábrica fué destruida por el fuego, no ocurriendo desgracias personales.

Durante los trabajos de extinción resultaron heridas varias personas y las pérdidas son considerables.

Del Extranjero

Han sido salvados la mayoría de los pasajeros del trasatlántico inglés "Vestris".

El rescate de Zubillaga

Casablanca 13.—Del comerciante Zubillaga, que se encuentra prisionero de los moros, ha recibido nuevas noticias la familia, por las que sabe que está bien tratado.

Continúan las negociaciones para el rescate y ahora se va a celebrar una conferencia con los moros notables del sector, para tratar de las condiciones del rescate.

Mayoría de los partidos gubernamentales

Sofía 13.—En las elecciones celebradas para la renovación de los concejos municipales, los partidos gubernamentales han obtenido gran mayoría.

Un combate de boxeo

Bostón 13.—Se ha celebrado un combate de boxeo entre Maloney y Renault, venciendo el primero por puntos.

El match, en conjunto, fué aburrido, protestando el público de la actuación de los púgiles.

Manifestación de protesta

Belgrado 13.—En la Universidad de Lubriana se organizó una manifestación con motivo de cumplirse la fecha de la firma del tratado de Rapallo, promoviéndose incidentes.

La policía intentó disolver los grupos, pero éstos les hicieron frente, cruzándose disparos.

Los manifestantes se situaron frente al edificio de una Compañía naviera italiana, arrojando piedras.

En los alborotos producidos resultaron varios manifestantes heridos.

Los naufragos del "Vestris"

Nueva York 13.—Según un radiograma recibido esta noche, de los 339 pasajeros que llevaba el trasatlántico inglés "Vestris" que ha naufragado, se ha logrado salvar a 204.

Los naufragos son traídos por los buques que salieron en su socorro.

Otro vapor naufragado

Nueva York 13.—Dicen de Virginia que a la altura del Cabo Natera ha naufragado un vapor de procedencia desconocida.

No se tienen más detalles de la catástrofe marítima, pero algunos buques han recibido contraorden para acudir al lugar donde ha naufragado este vapor para socorrer a las víctimas.

Una conferencia de Smith

Nueva York 13.—Esta noche ha dado una conferencia por T. S. H. el candidato derrotado Smith, dirigiéndose a sus electores para calmar los apasionamientos políticos.

También se ha despedido de la vida política, anunciando que marchará a descansar al Golfo de Méjico.

La erupción del Etna

Catania 13.—Los torrentes de lava por el lado de Catania se han detenido, pero en cambio los que se dirigen por Carrabia siguen su curso con una velocidad de siete kilómetros a la hora.

Las elecciones en Rumania

Bucarest 12.—Definitivamente el decreto convocando elecciones generales se publicará el día 2 de diciembre y el día 22 se verificará la apertura de la Cámara de Diputados.

Los nuevos ministros se han posesionado

Lisboa 13.—Han tomado posesión de sus respectivas carteras los ministros que componen el nuevo Gobierno.

El presidente del Consejo, coronel Vicente Freitas, ha declarado que el programa del nuevo ministerio no será otra cosa que una continuación de la obra del Gobierno anterior, es decir, mantenimiento del orden público en todo el país y restauración económica y financiera.

Acuerdos del Consejo de ministros

Roma 12.—Hoy se ha celebrado un Consejo de ministros, bajo la presidencia de Mussolini habiendo sido aprobada una relación del ministro de Hacienda, en la que éste expone haber mejorado notablemente la situación del presupuesto, que muestra un exceso de dieciséis millones en el mes de octubre.

A continuación se discutieron varias medidas urgentes para socorrer la aflictiva situación de los damnificados por la erupción del Etna, tributando el presidente un caluroso elogio a las autoridades civiles y militares, por la inestimable obra de socorro llevada a cabo.

Por último, el Consejo aprobó nuevas normas para la circulación por carretera y para el desenvolvimiento de la emigración interna.

Se aprueba el presupuesto interior de la Cámara

Roma 13.—En la sesión secreta celebrada hoy por el Senado, ha sido aprobado el presupuesto interior de la Cámara.

Inmediatamente después fué repartida entre los senadores una relación de Mussolini sobre la participación de Italia en el Estatuto de Tánger.

Celebrando un centenario

Paris 13.—Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado hoy en la Universidad el centenario del sabio universitario monsieur Greard.

Con tal motivo se pronunciaron elocuentes discursos, enalteciendo la personalidad del homenajado.

Lo que se ha recaudado en octubre en Francia

Paris 13.—Según datos oficiales la recaudación por impuestos en el mes de octubre último ha pasado de 5,562,640,000 francos, lo cual significa un exceso de 471 millones 122,000 francos sobre las evaluaciones del presupuesto.

Dicha cifra representa también un aumento de 704,725,000 francos sobre la recaudación obtenida en octubre de 1927.

La plus valía en los diez primeros meses del año pasa en 2,600,000,000 a las evaluaciones del presupuesto y representa un aumento de 2,041,000,000 sobre idéntico período de 1927.

El arzobispo que dimitió su cargo

Londres 13.—Como se había anunciado, le ha sido concedida la dignidad de Par al arzobispo de Canterbury, quien, al dimitir su alto cargo, ha tomado el título de barón Davidson de Lambeth.

El palacio de Lambeth es la residencia oficial en Londres de los arzobispos de Canterbury.

Inauguración de un busto

Rouen 13.—El alcalde y el Ayuntamiento en masa han asistido hoy a la inauguración del busto erigido en memoria del gran poeta franco-belga Verhenren.

Al descubrirse el monumento pronunció el alcalde frases de admiración para el insigne vate, siendo muy aplaudido por los concurrentes.

Chamberlain resulta ileso en un accidente ferroviario

Toronto 13.—El Gobierno ha ordenado la apertura de una investigación para indagar las causas que han motivado el descarrilamiento del tren especial en que viajaba el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, sir Austen Chamberlain.

El accidente ha tenido lugar en las primeras horas de la mañana del sábado, cerca de Havelock, situado en el trayecto del ferrocarril de Toronto a Ottawa.

Se produjo al cortarse los carriles en el momento de pasar el tren especial.

Todos los viajeros sufrieron una fuerte sacudida a consecuencia del descarrilamiento, pero no hubo ningún lesionado.

El señor Chamberlain y sus acompañantes trasbordaron a otro tren, en el que prosiguieron su viaje.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Pianos a 50 pesetas

mensuales. La casa que más facilidades da al comprador y que mayores garantías otorga de sus instrumentos. — Modelos a 3 pedales, cuerdas cruzadas y clavijas en hierro.

Viuda de Martínez Rucker
CÓRDOBA

Informaciones de la noche

Retablillo

¡Silencio!

Un minuto de silencio. Un minuto de devoción. Un minuto de homenaje. Hace pocos días, se guardó un minuto de silencio en memoria del armisticio. Medio planeta selló su boca. Y es que ante la Humanidad, se alzó como un espectro, el recuerdo de aquellas apocalípticas horas de exterminio y desolación. Y la evocación sentimental de la dolorosa pesadilla, puso sobre nuestros labios un enorme índice.

Pero si enmudecieron las bocas, en cambio, los gritos del espíritu alzaron su diapasón. En ese minuto de devoción, cruzó por nuestra frente aquella caravana de sinistros ginetes, galopando sobre un campo de calaveras; de miembros retorcidos; de ruinas humeantes. Y el dolor, puso un punto de contrición en nuestra conciencia.

Un minuto de silencio. He ahí la más bella corona funeral con que podemos engranaldar el recuerdo de los muertos. Es un homenaje un poco pagano y un poco clásico. Porque bien está la oración de los creyentes. Pero que cada uno rece por los suyos en el silencio de su gabinete o bajo la comba de su templo. La enorme variedad de religiones y de ritos, actuando a la vez, privaría al dolor de manifestarse sencillamente, sintéticamente, unánimemente.

No. Había que buscar un eficaz aglutinante que cosiera los corazones. Y para eso, nada como el silencio. Enmudecen los labios y hablan las frentes. El silencio es la oración universal. Es lo más elocuente; lo más emotivo, lo más pedagógico. Yo no olvidaré jamás aquellas palabras de Maria Montessori, suaves, lentas, místicas, como un rezo monjil:

«Amad el silencio. Para aprender a pensar, empezad por aprender a callar. El silencio es sonoro como un chorro de agua. Limpio como la llama. Noble como el dolor.»

Pero que ese minuto de silencio, lo sea también de arrepentimiento y de indignación. Pensar en la guerra, para abominarla. Romper para siempre las piernas a la siniestra yegua de Atila, para que no galope por nuestro huerto, ni pisotee nuestro sembrado.

Y así alumbrarán soles de paz. Y ni los hombres ni los árboles caerán al filo de la guerra. Y los cuervos huirán por Occidente, mientras en las limpias espadas, florecerá, en vez de sangre, un penacho de rosas...

Antonio de la Roca.

Asuntos militares

Visitas

Han cumplimentado al general gobernador militar de la plaza señor Cáceres y Ponce de León:

El comandante de infantería don Manuel Corazón García, que se despide para Sevilla, y el comandante de ingenieros don Manuel de la Calzada Rayo, que marcha a Pozoblanco, para reconcimiento de edificios militares.

Pensión

Se ha concedido la pensión anual de 1.125 pesetas a doña Cristina Delgado Mora, huérfana del comandante don Tomás Reyes Fernández.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de Artillería don Ramón Utrilla Sellés. Imaginaria, coronel de Sagunto, don Alvaro Fernández Burriel. Hospital y provisiones, segundo capitán de Sagunto. Vigilancia en las estaciones, la Reina.

El Teléfono Automático

Quando se inaugure el servicio, marque el número 1470 para pedir los rótulos esmaltados a E. Obregón, A. Morales, 10.

Diputación provincial

Visitas

Han visitado al presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril en su despacho oficial:

Una numerosa comisión de Los Blázquez presidida por el alcalde de dicha aldea, el alcalde y otra comisión de vecinos de La Granjuela, don Julián Azofra, don Enrique Romero de Torres y don Ramón Márquez Urbano.

Para propietarios y constructores de obras

No hagan compras de materiales de construcción sin antes consultar los nuevos precios de la Casa de Juan José Luque Romero. Fábrica de mosaicos hidráulicos, precios muy reducidos en toda clase de pavimentos que esta casa fabrica. Especialidad en azulejos a precios de fábrica, cementos marca el Caballo y Valderrivas, yeso prieto y blanco.

Despacho Plaza de Colón n.º 5.—Telef.º 17

Cortes de traje para caballero, surtido muy nuevo y a precios increíbles, en EL METRO y sus Sucursales

Tribunales



Sentencias

La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en causa seguida por el juzgado de Instrucción de la Izquierda, de esta capital, por el delito de injurias, condenando al procesado Rafael Rey García, a la pena de un año, ocho meses y veintiún días de destierro a 50 kilómetros de la capital y al pago de 500 pesetas de multa.

Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Córdoba: Hurto de tres caballerías al vecino de Fernán-Núñez don Salvador Raya. —Hurto de 225 pesetas a José Pedraza Gálvez.

Lucena: Tenencia de armas, contra Antonio Alcalá Hidalgo.

Posadas: Lesiones que sufre el vecino de La Carlota, Francisco Vega Montoro, que se causó al caerse de una caballería.

Montilla: Lesiones que padece Manuel Raya Merino.

Rute: Hurto de un cerdo propiedad de Isabel Otero Jiménez.

Juicio para mañana

En la Sala segunda de esta Audiencia se verificará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Priego, por tenencia de armas, contra Vicente Sánchez Moral.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y el procurador señor Fernández Murcia tiene a su cargo la representación.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Va entrando el invierno

Como es natural hará frío, sentiría verle a Vd. constipado, puede evitarlo pasando por esta casa, aquí le enseñaremos pellizas, gabanes y trajes; son de los mejores y abrigan mucho; con ello se evitará enfriamientos y es por poco dinero; vale la pena dedicarnos un rato, lo esperamos en EL METRO. Hasta luego.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm 2.

Sucursales { San Agustín, número 30.
Deanes, números 29 y 31.
Concepción, número 30.

Relojes a plazos

A largo crédito. Extenso surtido de relojes de pared, enorme variedad de pulseras y de bolsillos. Desde 8 pesetas al mes, relojes de oro de ley. La casa más económica de España. Ventas a provincias.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII 36

La jornada municipal

Visitas

Han visitado al alcalde de la capital, don Rafael Cruz Conde:

Don José Carrillo Pérez, don Armando Lacalle de Castro, don Rafael de la Hoz Saldaña, don José Amo Serrano, don Manuel Camacho, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Fernando Rincón Torres, don Isidro Caballero y don Rafael Molina García.

Multas

Por la Alcaldía han sido impuestas las siguientes multas:

A la señorita Pilar Alvarado García, por romper con el coche que conducía un árbol y un castillete en la calle de Claudio Marcelo; y a los chófers José Padilla Jiménez, Francisco Galvas Gavilán, Manuel Álvarez Herrera, Francisco Álvarez Herrera, Francisco Torres Serrano, Antonio Bobado González, Francisco Berenguer Carrascosa, Francisco Vilchez Díaz, Antonio León Boyero, Rafael López Marcelo, Antonio Corral Duarte, Francisco Castro Casado, Enrique Ferrer Rubio y Antonio Ramírez Jiménez que no llevaban puesta la gorra de conductores.

La Comisión Permanente

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente que se ha de celebrar mañana jueves 15 de Noviembre de 1928.

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción verbal del Alcalde proponiendo que se provean, mediante concurso, las dos plazas vacantes de médicos supernumerarios de la Beneficencia domiciliaria, atemperándolo a las mismas bases que rigieron en el anterior.

Escrito del presidente de la Junta municipal de Melilla, acusando recibo de las cantidades recibidas de la suscripción de los damnificados por la explosión del fuerte de Cabrerizas y dando las gracias al Ayuntamiento por el donativo.

Oficio del presidente de la Audiencia provincial de Córdoba, remitiendo testimonio de la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo en el recurso seguido por esta Corporación contra el fallo del Tribunal provincial dictado en el recurso establecido por la Empresa de Gas y Electricidad sobre el arbitrio de rodaje.

Oficio del M. I. señor Magistrado relacionado con el aumento de subvención que concede el excelentísimo Ayuntamiento para las fiestas de Semana Santa.

Proposición de doña Francisca Raigón, viuda de Carretero, fijando precio a la parcela de la casa número 3 de la Avenida de Canalejas, que ha de expropiarse.

Proposición de don Alejandro Martínez señalando precio a la parcela que se le ha de expropiar de la casa número 43 de la calle del Caño.

Otra proposición del mismo señor fijando precio a la parcela de su casa sin número de la calle León Torrellas, que es necesario expropiar.

Proposición de don Rafael Urbano Do-

minguez, fijando precio a la parcela que ha de expropiarse de su casa número 33 de la calle de León Torrellas.

Proposición de don Enrique Piédrola Herrera señalando precio a la casa número 10 de la calle Eduardo Lucena en la calleja de los Pastores, que es necesario expropiar.

Oficio del director de la Casa de Socorro solicitando la adquisición de uniformes para el personal subalternos de la misma.

Oficio de la maestra nacional de la tercera escuela de párvulos solicitando que se adquiriera material para aquel centro de enseñanza.

Presupuesto del ingeniero municipal para la pavimentación del primer tramo de la calle de Cruz Conde, de la calle Góngora, plaza de San Miguel y calle Mármol de Bañuelos hasta la de Alfonso XIII.

Presupuesto del arquitecto municipal para la alineación de la calle San Juan de la Cruz.

Certificado del arquitecto valorando la parcela de terreno que ha de incorporarse a la casa número 2 de la Avenida de Canalejas, propiedad de don Rafael Salinas Diéguez.

Expediente relativo a la reforma de la alineación de la calle Alonso de Burgos y Plaza del Escudo.

Expediente de pobreza de la familia del mozo número 243 del actual reemplazo Rafael Faria Palomo.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última, en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de don Augusto Comas solicitando autorización para instalar en el paseo del Cran Capitán ocho bancos para el servicio público.

Instancia de don Rafael Ortiz Clot solicitando se le nombre médico supernumerario interino de la Beneficencia domiciliaria, en la vacante producida por fallecimiento de don Fernando Marín.

Instancia del auxiliar de estas oficinas municipales don León de Viguera solicitando meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de don Francisco Icardo pidiendo licencia para instalar un anuncio luminoso en la fachada de su establecimiento números 1, 3 y 5 de la calle Librería.

Instancia de Tránsito Cosano Heredia y Miguel Álvarez pidiendo que se le conce-

dan los aparatos ortopédicos que necesitan para el alivio de las hernias que padecen.

Instancia de Maximino Infante Romero pidiendo que se le dé de baja en unión de su familia del Padrón vecinal.

Instancias de don Manuel Cruz Rodríguez, doña Teresa García, doña Edvigia Avalos y don José Franco Ortiz, solicitando que se les incluya en unión de sus familias en el Padrón vecinal.

Instancias de don Ricardo Moreno Rodríguez y don Francisco Saturnino Moreno solicitando autorización para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Francisco Gómez Gallardo, don Leonardo Colinet Cepas, don Juan Aguilera Moreno, don Mariano Viguera Miranda, don Alejandro Muñoz Rivera, don Luis Villalba Nieves, don Francisco Valenzuela y don Francisco Castillo, pidiendo licencia para realizar obras en edificios de su propiedad.

Decreto de la Alcaldía incluyendo en la matrícula formada para la exacción del arbitrio sobre inquilinato a don Blas López Jiménez.

Proyecto y presupuesto para la construcción en Sevilla de la Casa de Córdoba, y oficios del Comisario regio relacionados con la inspección de las obras, forma de satisfacer su importe y variación del emplazamiento del edificio.

Proposición verbal de la presidencia sobre modificaciones del acuerdo relativo a la cesión de terrenos en la Huerta del Rey, por el Hospital Quirúrgico de la Cruz Roja.

Diligencia negativa de la subasta verificada para contratar por un quinquenio el servicio de la limpieza pública.

Presupuesto del arquitecto para llevar a cabo las obras más indispensables en la Atarazana municipal.

Gratificaré espléndidamente

a quién devuelva un paquete conteniendo una carpeta con muestrarios, dibujos de muebles, a los almacenes de muebles de don Alfonso Redondo, calle Claudio Marcelo, 21 y 23.

Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

"La Unión," y "El Fénix Español,"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Films

GESTOS, SONRISAS Y VEDETTES

Una nueva manera de tomar perspectivas

Se dice que Carl Laemmle, hijo, y Paul Fejos, han inventado un nuevo procedimiento para tomar vistas que permite obtener un treinta por ciento más de perspectiva y aumentar el tamaño de los objetos situados en un primer término, sin alterar por nada la proporción normal de los planos secundarios.

El mejor actor de carácter

Jean Hersolt es considerado el mejor actor de carácter de la pantalla. Hersolt nació y se educó en Dinamarca, donde fue un actor muy notable. También se ha distinguido como pintor.

Pasó a los Estados Unidos con motivo de la Exposición Internacional del Panamá, que tuvo lugar en California el año 1915, comisionado por el Gobierno de su país.

Cuando terminó la Exposición, se le ofreció al actor dinamarqués un contrato en buenas condiciones, y allí empezó a hacer papeles de poca importancia, trabajo que aprovechó para aprender el tecnicismo americano, y así fue aumentando la calidad de sus papeles hasta que hoy día solo figura en películas como astro, la mayoría escritas expresamente para él.

Ha aparecido ahora como protagonista de «Don Justo Equivocado», «La última jugada», «La casa número 13» y «La suprema sinfonía». Estas tres últimas se proyectarán esta temporada en España.

La Philsín trabaja lo suyo

La encantadora estrella Mary Philsín, que tanto se distinguiera este año como protagonista de la super-joya extraordinaria titulada «El hombre que ríe», juntamente con Conrad Veidt, está filmando actualmente «Puerto de ensueños» y «No hay sitio para el amor», lo que la absorbe completamente y cuando haya terminado estas dos producciones, se dedicará exclusivamente a la próxima superproducción «Erik el Grande».

Los inconvenientes del cinefón

Laura La Plante posee la voz más dulce de Hollywood, por lo cual, se piensa sincronizar todas las películas que realice en el sucesivo la simpática estrella. Para en breve tiene señaladas tres producciones, cuyos títulos provisionales son: «Una noche lluviosa», «Aquella rubia...» y «Hoyuelos peligrosos».

Es lástima que el público español no pue-

da oír la agradable voz de la simpática rubia, pero como estos films son producidos exclusivamente para los países americanos, tendremos que conformarnos solamente con ver dichas películas, que, como todas las de Laura La Plante, serán magníficas.

«Bohemios» en la pantalla

Josep Schildraut, el popular artista cinematográfico que interpretó el principal papel de «Amorfilia», está a punto de terminar su parte en la producción Universal «Bohemios», designada a ser una de las grandes producciones de la próxima temporada.

Esta película no tiene nada que ver con la ópera del mismo título. Es el film que desde hace varias temporadas viene anunciándose como «La barca teatro», que ha sido ya principiada definitivamente.

Una película española... buena

La crítica se ha deshecho en elogios con la proyección de la película española «Viva Madrid que es mi pueblo».

Sus intérpretes Carmen Viance, Enna Becquer, Celia Escudero y Javier Riland han sabido hacer verdaderas creaciones de los papeles que se les ha asignado.

También actúa Marcial Lalanda en una corrida de toros.

Dolores del Río no se ha podido divorciar

Carawe y Dolores del Río, que se habían propuesto permanecer en Europa hasta la terminación del año, se embarcarán en Italia, rumbo a los Estados Unidos, dentro de unos días. Harán la travesía en el vapor «Roma».

Se da por seguro que la Santa Sede no pudo anular el matrimonio de Dolores con Jaime Martínez del Río.

¡La pobre de Edna May!

Edna May ha obtenido su divorcio al convencer al juez de que mientras vivió con su marido no contaba con suficiente alimentación. Una vez estuvo tres días sin comer. Llegó a sentirse tan débil, que tuvo que ir a pedir alimento a la casa de su madre, donde se quedó ya definitivamente.

El abogado defensor de Edna, dirigiéndose al juez, le dijo: «Véala usted. Vea cuán delgada está. Pues bien, está así apesar de que ha estado tomando aceite de hígado de bacalao desde que se separó de su esposo.»

Gloria, apesar de ser tan chiquita, sirve para todo

Una vocación irresistible empujaba a Gloria Swanson, desde niña, hacia la carrera escénica, primero, y hacia la pantalla, después.

Pero la corta estatura de la actriz era uno de los motivos que la retenían de entrar de lleno por el espinoso sendero artístico.

Decía Gloria que, siendo tan chiquita, no podría pasar de interpretar papeles de ingenia, y que sus favoritos no eran éstos, sino los de gran dama, duquesa, reina o emperatriz.

Indudablemente, sus temores eran infundados, pues a pesar de su corta estatura, la actual marquesa de La Falaise se ha distinguido siempre de modo excepcional en este género de papeles.

Lo admirablemente que conviene a su temperamento se demuestra de modo especial en su gran película «Su primer amor». En esta gran producción acompañan la labor de Gloria Swanson artistas de tan reconocido mérito como Ian Keith y George Fawcett.

En honor de Antonio Barbero

Para el domingo, día 18, se ha señalado la fecha de la celebración del homenaje que se va a tributar al director de «La Pantalla» con motivo de cumplirse el aniversario de la aparición de dicho periódico dedicado al arte mudo.

Quién fué el «ángel» de Renée Adorée

Renée Adorée cuenta que el «ángel» de su carrera fué una muchacha empleada en cierta agencia teatral de Nueva York. Durante sus largas esperas en la antecámara del agente, Renée se había hecho amiga de aquella muchacha, y en cuanto se presentó una parte de cierta importancia con una compañía destinada a California, la oficinista se las arregló de manera que Renée obtuviese la preferencia. Explicóle el tipo de actriz que necesitaban y le aconsejó la clase de vestido y de maquillaje que debería usar. Como resultado, cuando llegó el momento de la entrevista con el agente, Renée fué elegida entre varias otras artistas a quienes se tenía en consideración.

Ganga, mantas blancas de algodón desde 1 peseta y de lana para cama desde 7'50 en EL METRO y sus Sucursales.

El ahogado de ayer tarde

Identificación del cadáver

Parece que se trata de un suicidio

Hemos recogido las últimas impresiones acerca de la aparición de un hombre ahogado en la margen derecha del Guadalquivir, en el sitio conocido por «Alameda del Obispo».

Las diligencias judiciales llevadas a efecto por el digno juez de la Derecha señor La Concha, a quien auxiliaba el oficial habilitado señor Barbudo, han esparcido la luz en este asunto, que al principio se presentaba algo misterioso.

El cadáver fué encontrado por el guarda de la «Alameda del Obispo».

Se hallaba el cadáver con los pies atados con unos tirantes, y las manos igualmente sujetas con una correa. Su estado era de completa descomposición, por cuyo hecho no se pueden apreciar en el primer momento señales algunas de violencia en su cuerpo.

Estaba detenido entre el ramaje de un álamo que entraba en el río varios metros, y al que fué amarrado por el citado guarda, hasta tanto que el juzgado se personó en aquellos parajes, ordenando el levantamiento del cadáver.

Se ha comprobado por documentos encontrados sobre el mismo que éste corresponde a la personalidad del viajante de Comercio Manuel Mercader Cortés, vecino de Málaga, que vivía con su esposa María Caballini Astengo en la calle Biedmas, 7, de esta última capital.

Dicho viajante salió de su domicilio el día 28 de octubre último y llegó a Córdoba, hospedándose en la fonda del Carmen, donde permaneció unas horas, saliendo muy de mañana de la misma, a la que no volvió a regresar.

La hipótesis más admisible es la de que aquella mañana salió al campo, paseando por las orillas del Guadalquivir hasta más allá del Molino de la Alegría, donde se ató de pies y manos y se arrojó al agua.

La especie de que se tratara de un crimen carece en absoluto de fundamento, ya que el estado de descomposición del cadáver no facilita el reconocimiento de alguna señal de violencia.

Sobre el cadáver se hallaron una pluma estilográfica, un reloj parado en las siete menos cinco, con cadena de doble, dos pesetas y céntimos en metálico y otros objetos.

Aunque no se ha dicho de este asunto la última palabra, puede desde luego afirmarse que se trata de un suicidio, hipótesis que corroboran las manifestaciones de la esposa del suicida, que insinúa que su marido era aficionado a los paseos solitarios a orillas del río, teniendo, al parecer, perturbadas sus facultades mentales.

El cadáver ha sido trasladado en el día de hoy al Cementerio de la Salud, para que le sea practicada la autopsia.

Sucesos y denuncias

Detención de un reclamado

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla ha sido detenido Ricardo Amaya Molina, que ha ingresado en la cárcel a disposición del señor presidente de la Audiencia, que le tenía reclamado.

Herido de una cox

En el «Molino de la Alegría» recibió esta mañana una cox de una caballería el vecino de esta capital Manuel Martínez Martínez, que resultó lesionado.

En la Casa de Socorro, a donde fué conducido, fué curado por los médicos de guardia de una herida contusa de carácter leve en el labio superior.

Después de curado pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Caida casual

Manuela Jiménez Rodríguez, de cinco años, tuvo la desgracia de caer al suelo en su domicilio, resultando con una herida contusa en la región frontal, de la que recibió la debida asistencia en la Casa de Socorro.

Perrería

En el barrio de las Margaritas fué esta mañana mordida por un perro una mujer llamada Ana Mena Vivas, con domicilio en la citada barriada.

El animalito le causó una erosión de pronóstico reservado en la pierna derecha.

En la Casa de Socorro recibió la lesionada asistencia facultativa.

Se dió cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro semaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba



LA NIÑA

Matilde Ogallas Gavilán

Ha subido al Cielo a los 3 años de edad.

Sus afligidos padres don Enrique Ogallas, del Comercio de esta plaza, y doña Antonia Gavilán; hermanos, abuelos paternos don Enrique Ogallas y doña Rafaela Alvarez; primos, tíos y demás parientes, suplican a sus amistades asistan al oficio de Angeles, que tendrá lugar mañana jueves, a las tres de la tarde en la iglesia de San Lorenzo, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se invita particularmente

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e
INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO,
DISPEPSIA, ACEDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Pellizas; desde 13 a 60 pesetas, y con cuello de piel clase superior, desde 30 a 50 en **EL METRO** y sus Sucursales

Cuentos de LA VOZ

La visita desconocida

Sir Hugo Thoróughbean es amigo mío desde hace diez años: Aunque nacido él a orillas del canal caledonio y yo junto a la Duarce, nos entendemos perfectamente. Hugo, cuando no está en Enx, habita en Francia; generalmente, para el mes de junio en Marlotte, en una villa confortable.

Aquella tarde estábamos en el jardín de su villa hablando de cosas indiferentes. De pronto me dijo:

—Si comemos solos nos vamos a aburrir en la mesa. Voy a invitar a una dama. Será más alegre.

—¿Una de tus amigas, Hugo?

—No. No tengo amigas... voy a invitar a una desconocida.

—¿Cómo?

—Hago esto con frecuencia... Telefono a París, a casa de una señora muy bien relacionada. Me conoce bien y me envía una amiga, que me hace compañía durante unos días. Luego, la despido cortésmente y le hago un pequeño regalo. Voy a telefonar.

Hugo obtuvo comunicación, me ofreció el otro receptor, y habló:

—Buenos días, señora. Soy Hugo Thoróughbean... Envieme a alguien a Marlotte, a la villa Mary Rose... Cuento con usted... Que tome un auto y venga sin perder tiempo...

—Comprendido, señor—respondió la voz. —Sus deseos se verán cumplidos antes de hora y media.

Hugo me miró sonriendo.

—Como ves, mi sistema es perfecto. Cenaremos con una joven bella, graciosa, espiritual, que nos ayudará a matar el tiempo contándonos sus aventuras. Mientras viene, vamos al pueblo a tomar el aperitivo.

Volvimos a la villa. Sir Hugo me mostró un auto que estaba parado delante de su parque.

—Ya llegó—dijo; y acercándose al chófer le preguntó:

—¿Es usted quien acaba de conducir a una señora hasta aquí?

—Sí, señor.

—¿Le ha pagado el viaje?

—No, señor.

Hugo depositó un billete en la mano del «chauffeur» y le dijo:

—Es inútil que espere. La señora volverá mañana. Venga a buscarla a las once.

—Bueno, señor.

Atravesando el parque. Benjamín, el viejo oriado, apareció en la escalinata. Inclínándose, dijo:

—Sir..., la señora está en el salón,

—Muy bien, Benjamín. Usted servirá la cena, a las nueve. Tres cubiertos.

Entramos en el salón. En efecto, la dama estaba allí.

Era una mujer algo gruesa con los cabellos agrisados, vestida con un modesto traje gris. Su cabeza estaba cubierta por una «cloche» de fieltro negro, y su cuello adornado con un collar de cuentas de vidrio. Las mejillas, un tanto enrojecidas; el labio, sombreado por un bigotillo, no respondía a

la ilusión que nos habíamos hecho acerca de la linda mujer que nos enviaría. Yo tenía la impresión de hallarme delante de una lechera en vacaciones, o de una dueña de alguna pensión.

Hugo, en cambio, la saludó sin afectar la menor sorpresa.

Mi estupefacción no tuvo límites cuando oí hablar a la visitante.

—Se..., se..., señor. Me han dicho que... que..., usted deseaba a..., alguien por... por... unos días, días. Por... por... eso estoy aquí.

—¿Era tartamuda! La conversación no dejaría de tener gracia con una interlocutora así. Hugo, inclinándose hacia mí, me susurró:

—Es curioso, ¿no te parece? No negarás que el numerito es bastante original.

Y muy galante añadió, dirigiéndose a la visitante:

—Tiene usted un ligero defecto de elocución, pero Demóstenes mismo tenía que ponerse piedrecitas pequeñas en la boca para corregirse... ¿A quién tengo el honor de hablar?

—A ma... ma... madame Amelia Cou... Cougignat. En efecto, señor, yo tartamudeo un poco... poco cuando hablo; pero norma... norma... normalmente no tartamudeo.

—¡Ah! Esto es perfecto—repuso Hugo con una leve sonrisa—. Usted se quedará con nosotros, señora Cougignat, hasta el próximo lunes. ¿Le parece bien?

—Sí, se..., se..., señor. ¿Haré de ex... ex... extra?

—Justamente...

—Yo... yo... yo entiendo algo de re... re... repostería...

—No se preocupe, señora. Si usted ama la buena cocina, tengo un cocinero excelente.

—¡Ah, usted tiene un co... co... cocinero!

Yo me incliné hacia Hugo y le dije:

—Yo creo que esta señora viene equivocada. Pregúntale de dónde viene.

La señora, que había escuchado, respondió:

—De... de la agencia de colocaciones de... de... la... la... la calle Am... Am... Ampère...

Hugo me miró.

—Esto sí que es gracioso. He comunicado con una agencia de la calle Ampères. ¿Cuál es el número de su agencia, señora?

—Wa... Wa... Wagram 95-82.

—Y el número a que yo he llamado es Wagram 83-32.

Todo se explica... es un error de la telefonista.

La visitante se había levantado, confundida.

—Entonces, se..., se..., señores... ¿ustedes no... no... no... no tienen necesidad de un ex... ex... extra?

—No, señora Cougignat—respondió Hugo—. Pero como no queremos hacerle perder dos días, ahí tiene doscientos francos para volverse a París...

La cocinera no sabía qué hacer para demostrar su agradecimiento. La acompañamos hasta la escalinata. En el jardín, Hugo le preguntó amablemente:

—¿De qué proviene ese pequeño defecto de pronunciación, señora Cougignat? ¿Es de nacimiento o a consecuencia de algún accidente?

—Y bien..., se..., se..., señor... Lo adquirí... al ser... al ser... al servicio del doctor Lippe... Lippe... Lippeschultz...

—¿Y qué hace el doctor Lippeschultz?

—Es espe... espe... especialista en de... de... defectos de pro... pronunciación,

Maurice Dekobra.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 7-1-6 CÓRDOBA

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

D. Carlos Giménez y Giménez

Falleció el día 14 de noviembre de 1928, a los 20 años de edad.

Sus desconsolados padres don Rafael Giménez Caballero, viajante, y doña Elvira Giménez de la Torre, hermanos don Ramón Giménez Alonso (ausente), don Rafael Giménez Alonso, Agente Comercial; doña Carmen Giménez (ausente), doña Isabel, don José, doña Elvira, don Juan y don Cristóbal, hermanos políticos, tios, primos y demás familia suplican a sus amistades la asistencia al funeral y conducción del cadáver que se ha de celebrar en la parroquia de San Pedro el día 15 del corriente a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Información telegráfica y telefónica

Se cree que son numerosos los pasajeros que han perecido en la catástrofe del "Vestris"

El Rey ha marchado a pasar el día en una finca de San Martín de Valdeiglesias

De Madrid

Han sido entregadas al ministro del Trabajo las conclusiones del Congreso de Mujeres Universitarias.

Desfile de visitas por los Ministerios

El general Martínez Anido fué visitado por el almirante Rivera y varios generales. También conferenció con el ministro de la Gobernación el capitán general de Madrid.

El conde de Guadalhorca recibió al duque de Vista Hermosa y a otras muchas personalidades y comisiones.

El ministro de Instrucción recibió al Comisario regio de la Seda señor Bernardez, al embajador de Cuba y a una comisión de estudiantes de Farmacia.

El ministro de la Economía fué visitado por el secretario del Fomento del Trabajo de Barcelona y por el presidente de la Cámara de Comercio de la misma ciudad.

También conferenció con el señor Calvo Sotelo el director de Minas y Combustibles.

El ministro del Trabajo recibió al director de las Minas de Río Tinto, señor Charles, y a varias comisiones.

Después visitó al señor Annós la señorita Campoamor, que fué a hacerle entrega de las conclusiones acordadas en el Congreso Internacional de Mujeres Universitarias, recientemente celebrado en Madrid.

Por la tarde recibió el ministro a varios presidentes de Comités paritarios.

Regalo a los guardias de la "porra"

El director del tráfico urbano, señor Abarca, ha recibido de un donante anónimo un billete entero de la lotería de Navidad para que lo distribuya entre los guardias de la «porra».

Lo más extraño del caso es que se envía el billete íntegro, sin que el donante se reserve del número ninguna participación.

Agasajos al conde de los Andes y Gay

La Mesa de la Asamblea obsequió esta mañana con un almuerzo al conde de los Andes y al señor Gay por sus nombramientos de ministro de la Economía y director de Industrias.

Una visita de Callejo

El ministro de Instrucción estuvo esta mañana visitando el nuevo edificio de la calle de Alcalá, a donde se está trasladando el departamento suyo.

El señor Callejo recorrió detenidamente todas las dependencias y estuvo viendo cómo se colocaban los enseres.

Los funcionarios que pasan al ministerio de Economía

La «Gaceta» publica una Real orden del ministerio de Fomento, en virtud del cual se agregan al ministerio de Economía Nacional ciento doce funcionarios, entre los cuales figura don Antonio Vera, oficial segundo de la sección Agronómica de Córdoba, que pasa a depender del ministerio de Economía.

Despacho y visitas

Con el marqués de Estella despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación y Hacienda, el presidente de la Asamblea señor Yanguas y el jefe del Gabinete diplomático señor Ramírez Montesinos.

Después recibió el jefe del Gobierno al capitán general de Madrid, al marqués de Quintanar, al gobernador militar de Santander y al encargado de la dirección de Marruecos.

Un cheque para la Ciudad Universitaria

El presidente del Sindicato de la Bolsa de Madrid, señor Peláez, como tesorero de la junta constructora de la Ciudad Universitaria, ha recibido un cheque que le ha enviado el Rey por valor de 35.000 pesetas.

Dicha cantidad se la ha remitido al Monarca el presidente de la Cámara de Comercio de Cuba.

El cheque tiene la particularidad de que el «Recibí» está firmado de puño y letra de Don Alfonso.

El Rey a San Martín de Valdeiglesias

En las primeras horas de la mañana marchó el Rey, acompañado del duque de Maceda, a la finca que el señor Berueta posee en término de San Martín de Valdeiglesias.

En la finca pasará el Soberano la tarde, y por esta causa no ha tenido esta mañana audiencias.

El almirante Aznar

Esta mañana llegó a Madrid el almirante Aznar.

De Provincias

En Granada un hombre mata a otro y el agresor resulta también gravemente herido.

GRANADA

Suceso sangriento

Granada 14.—En la plaza de San Bartolomé cuestionaron Agustín Heredia Bustamante y Bernardo Aguilar Heredia por resentimientos familiares.

De las palabras pasaron a los hechos y Bernardo esgrimiendo una navaja, asestó una puñalada a su contrincante.

Agustín para repeler la agresión sacó una faca y dió una tremenda puñalada a Bernardo, que cayó al suelo muerto.

Agustín fué detenido, siendo trasladado al hospital por encontrarse también herido de gravedad.

Una joven suicida

Granada 14.—Dicen de Castilla que en un cortijo de aquellos alrededores ha puesto fin a su vida la joven de 19 años Antonia Rodríguez Ortiz, que prestaba sus servicios como doméstica.

Para llevar a cabo tan desesperada resolución, se ahorcó atando una cuerda de esparto en una viga.

Parece ser que Antonia padecía frecuentes ataques de histerismo.

Cortes de traje para caballero, surtido muy nuevo y a precios increíbles, en EL MANTRO y sus Sucursales

JAEN

El homenaje al general Saro

Jaén 14.—En Ubeda se ha reunido el comité ejecutivo para el homenaje al general Saro, tratándose del emplazamiento de la estatua que ha de erigirse al prestigioso militar, como gratitud a la labor que ha realizado en pro de los intereses de la ciudad.

MALAGA

El ministro de Fomento a Málaga

Málaga 14.—Probablemente el sábado por la noche o el domingo por la mañana llegará a esta ciudad el ministro de Fomento con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra del paseo Marítimo y a los actos organizados por los Somatenes en honor de su madrina la condesa de Guadalhorce.

En la noche del domingo emprenderá el conde de Guadalhorce el regreso a Madrid.

LOGROÑO

Chocan con una piedra y se estrellan

Santo Domingo de la Calzada 14.—Anoche regresaban de Badarán, en automóvil, los jóvenes Aurelio Bustillo, Eduardo Roig y Jesús María.

En uno de los recodos del camino, el coche, que marchaba a gran velocidad, chocó contra una enorme piedra colocada intencionadamente.

El vehículo volcó y se despeñó por un terraplén, resultando Roig muerto en el acto, y gravemente heridos los restantes ocupantes del automóvil.

PONTEVEDRA

Náufragos salvados

Vigo 14.—En la semana pasada, a la altura de Albeira, naufragó una trianera de la matrícula de Vigo y propiedad de los señores Masso.

Hoy han llegado los dieciseis hombres que la tripulaban.

SEVILLA

La construcción del aeropuerto

Sevilla 14.—Continúan con toda actividad los trabajos para la construcción del aeropuerto terminal de Europa, para la línea de dirigibles de Sevilla-Buenos Aires.

La instalación del aeropuerto se hace en terrenos del cortijo «Hernán Cebolla», en la carretera de Sevilla a Carmona.

Varias detenciones

Sevilla 14.—Esta madrugada fueron detenidos por la policía varios rateros autores de numerosas fechorías.

Uno de los detenidos, conocido por el Naranjito, es autor de la estafa cometida a José Vázquez.

Un niño perece ahogado

Sevilla 14.—Comunican de Carmona que al intentar vadear el río Corbones el vecino de aquel pueblo Francisco Parrilla y un hijo, niño de siete años de edad, fueron arrastrados por la corriente.

El niño desapareció entre las aguas y el padre con grandes dificultades pudo ganar la orilla y salvarse.

El cadáver del muchacho no ha sido encontrado.

Del Extranjero

La catástrofe del «Vestris»

Se cree que han perecido cerca de dos centenares de personas

Nueva York 14.—Los supervivientes de la catástrofe del «Vestris», que vienen a bordo del vapor «Berlin» para dirigirse a esta ciudad, cuentan terribles escenas de dolor y rasgos heroicos.

Dicen que cuando se encontraban a merced de las olas, a las ocho de la mañana, aparecieron varios barcos que los recogieron.

Dicen que el domingo se desencadenó una terrible tormenta que puso el barco en peligro.

La oficialidad ordenó que las mujeres y los niños subieran a cubierta, en donde pasaron la noche aguantando la lluvia y el frío hasta que se pudieron lanzar los botes al agua.

Cuentan que tenían ya pérdidas las esperanzas de salvación por la completa oscuridad que no permitía ver a los barcos y la tempestad arreciaba, hasta que llegó la

aurora y los buques que iban a recorrerlos pudieron descubrirlos.

Nueva York 14.—La Radio Marine Corporation ha recibido un despacho del «Myrian», diciendo que llegó al lugar de la catástrofe a las dos de la madrugada, pudiendo recoger a 52 pasajeros que había en los botes y con ellos se dirige a Nueva York.

Otro radio recibido después comunica que el «Myrian» conduce a 53 pasajeros y al capitán del «Vestris», Mr. Carey.

Nueva York 14.—A bordo del vapor «Berlin» vienen varios supervivientes, los que cuentan que se hundieron tres botes cargados de personas.

Dicen que son muchos los pasajeros que han perecido, ya que en los botes que se hundieron iban 190 viajeros.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico

De provincias**BARCELONA****Un compromiso original**

Barcelona 14.—Dicen de Badalona que entre dos vecinos de aquella localidad se hizo hace unos días un compromiso original.

Isidro Gilbert se comprometió a vender a Rito Navarro, en cierta cantidad estipulada, una finca, caso de no venir premiados en el sorteo de la Lotería pasada, los billetes números 21.865 y 26.444.

Como efectivamente, dichos billetes no han sido premiados, Navarro ha exigido a Gilbert el cumplimiento del compromiso y lo ha denunciado al juzgado.

Según parece el juez, que es el del distrito de la Universidad, ha aceptado la original demanda.

Del extranjero**El Etna sigue arrojando lava**

Roma 14.—Siguen avanzando, aunque con más lentitud, los torrentes de lava que arroja el Etna.

Los torrentes se dirigen en cinco direcciones, estando amenazada la ciudad de Carrara.

También ha sufrido grandes daños a consecuencia del torrente de lava el pueblo de Pasamontano.

Los estragos producidos por el volcán son enormes, y las pérdidas se calculan en unos novecientos millones de liras.

Pellizas; desde 13 a 60 pesetas, y con cuello de piel clase superior, desde 30 a 50 en EL METRO y sus Sucursales

Ultima hora local

Una mujer gravemente lesionada a causa de una caída

En las últimas horas de la tarde ha ingresado en la clínica de la calle de Góngora una mujer llamada Carolina García Andújar, de 57 años de edad y domiciliada en la casa número 27 de la Ribera.

Dicha mujer se había caído casualmente en su domicilio y se encontraba lesionada.

Los facultativos de guardia en el citado establecimiento de beneficencia señores Castellano y Nevado, auxiliados por el practicante señor Monroy, le practicaron un detenido reconocimiento, apreciándole la fractura de la clavícula izquierda por su tercio medio.

Convenientemente curado pasó a su domicilio, en grave estado, y del hecho se dió cuenta al juzgado de instrucción.

El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

a los deseos del gabinete de Roma, a ir en ayuda de María Stuardo, presa a la sazón por Isabel de Inglaterra, aceptó gustoso el cargo que le confiaban, pensando tal vez podrían servirle para conquistar la corona de Escocia los mismos ejércitos y recursos que en Flandes había de tener a su disposición, una vez terminada la guerra con los protestantes.

Tal era el estado de los negocios públicos. Sepamos cómo se encontraban nuestros amigos.

El marqués de Poza, recobrada ya sus fuerzas, disponíase a dejar el solitario castillo para ir en busca, como errante caballero, de la mujer a quien adoraba con todo el ardor de su alma.

Eran las nueve de la mañana.

Comenzaba a elevarse el sol en un horizonte puro y sereno.

Los restos del antiguo castillo se levantaban entre las ruinas y parecían orgullosos porque habían podido resistir el embate del tiempo con más firmeza que las demás torres y murallas.

Las crestas de los montes y las copas de las encinas, parecían coronarse con una diadema de oro al recibir los primeros rayos del sol.

El viento dormía; pero las aves, despiertas, gorjeaban con trinos de grata dulzura.

Reinaban la calma y el silencio, sólo interrumpido alguna vez por el ladrido del perro que guardaba en lugar de su amo las mansas ovejas.

Cerca de la entrada del castillo, el barón y el marqués parecían contemplar el bellísimo cuadro de la naturaleza.

El sol hacía brillar la lengua y cana barba del anciano, cuyas miradas tenían en aquellos momentos una expresión de indefinible tristeza.

Había recobrado ya el marqués aquella varonil belleza por la que en otro tiempo habían palpitado los corazones de las damas. Como señales de su pasada enfermedad quedaba aún en su rostro alguna palidez; pero ésta parecía hacer más interesante su hermosura. Habíase cortado el cabello y arregiado su fina barba a la usanza de la época. Llevaba un colete de piel de ante con mangas de paño gris, gregüescos y ancha capa de la misma tela y color, largas botas con espuelas de acero bruñido, y sombrero de fieltro de anchas alas con pluma roja, sujeta con un broche de oro. De su cinturón de cuero, con hebilla de plata, pendía una espada de fino temple y una daga con empuñadura de acero primorosamente cincelada.

Con aquel traje, más que un noble de primera calidad, parecía todo lo más un simple hidalgo dedicado al ejercicio de la guerra y que acabase de llegar de Flandes. Y este

era su objeto, porque tenía que hacer lo posible a fin de evitar que lo reconociesen.

La ternura, la tristeza o el ardimiento de la impaciencia mal contenida, se pintaban alternativamente en su semblante, porque ya la gratitud que debía al anciano barón y el sentimiento que le causaba separarse de él o el deseo de buscar a Blanca y al paje, producían en su alma diversas emociones.

—Sed prudente, hijo mío,—decía el barón, que desde que lo presentamos a nuestros lectores daba este título dulce al marqués:—sed prudente, y que vuestra pasión no haga olvidar el peligro que correríais si se supiese que no habéis muerto.

—Descuidad, señor barón, y mi buen padre,—contestó el de Poza con dulce voz.—No olvidaré un instante vuestros consejos.

—Si por desgracia la mujer a quien amais, sin esperanza de ser vuestra esposa, lo fuese ya de Jesucristo, respetad el santo lazo que la une a Dios y la separa del mundo, y resignaos con vuestra suerte como buen cristiano y como hombre de alma grande y corazón fuerte.

¡Oh, si hubiese profesado!

—Dobiaríais vuestra frente para alabar a Dios.

—¡Yo moriría!

—No os atormentéis por lo que no sabemos si ha sucedido: os hablo así porque todo es posible, y en semejante caso, os aconsejo que vengáis para que yo os consuele. Lloraremos juntos.

—¡Cuán bueno y noble sois!

—Mi vida, hijo mío, ha sido una serie de engaños y amarguras, y nunca la desesperación ha dominado al sufrimiento. Vosotros los jóvenes, ricos de ambición y pobres de experiencia, pensáis que el hombre ha nacido sólo para gozar, y cuando se interrumpe por alguna desgracia vuestra pasajera dicha, dicha ilusoria, maldecís eso que llamáis fortuna y os entregáis a la locura de la desesperación. El hombre ha nacido para luchar y llorar, y ha de cumplir forzosamente su misión; la única felicidad positiva que debe ambicionarse, la única que puede alcanzarse, es la paz del alma, paz que solo viene con la tranquilidad de la conciencia.

—Padre mío,—dijo el marqués con acento conmovido,—bajo ese cielo donde mora el Omnipotente, tomando por testigo la luz de este sol que da vista a mis ojos, os juro que mi conciencia no me acusa de ningún crimen, no me remuerde por haber deseado a nadie el mal.

—¡Dios os bendiga! ¡Soy feliz!

—¡Pero Blanca!...

—¡Hijo mío! Dios premia y castiga: no creáis en la dicha del criminal, porque si penetráis en el misterio de la vida, encontraréis desgracias horribles; no dudéis al ver la miseria del justo, porque si entráis

en su morada encontraréis la paz más envidiable; y si pudiérais ver su corazón lo encontraríais lleno de la más dulce tranquilidad. La virtud encuentra siempre recompensa; sed bueno, y Dios premiará largamente vuestros sacrificios y vuestros pesares.

El mancebo se arrojó en brazos del barón, y una lágrima humedeció sus ojos.

—La mañana avanza,—repuso el anciano,—y debéis partir para que no os coja la noche en el camino y sea mayor la molestia del viaje.

—Quiera Dios que pronto vuelva a veros, trayendo conmigo a Blanca.

—¿Tenéis alguna duda sobre las instrucciones que os he dado?

—Ninguna.

—Ya sabéis que con las cartas que lleváis, en Madrid y en Bruselas os darán cuanto dinero necesitéis. Escribidme siempre que tengáis ocasión para hacerlo; nada omitáis de cuanto atañe a vuestra felicidad.

—Vuestros deseos serán exactamente cumplidos.

—Lleváis un criado fiel, valiente y astuto, que se dejaría matar por vos: conoce hasta el último rincón de España y casi toda Flandes, porque desde muy joven ha sido soldado. Va instruido en el papel que debe representar; apareceréis como un hidalgo aventurero, de mediano caudal, y será vuestro nombre el de Alonso de Burgos.

—Nada olvidaré.

—Va a cesar vuestra impaciencia,—repuso el barón desplegando una sonrisa.

Y luego gritó:

—¡Juan!

Oyéronse en seguida pisadas de caballos en el zaguán del castillo, y luego salieron dos, llevados del diestro por un hombre de buena estatura, robustos y ágiles miembros, rostro moreno y ovalado, ojos negros y vivos, gruesos labios y poblada barba de color castaño oscuro.

Su traje era todo de piel de ante, excepto su ancha capa de paño verde. Llevaba sombrero de anchas alas y color gris, pero sin pluma ni otro adorno, y ceñía una larga tizona pendiente de un cinturón de cuero abrochado con hebilla de cobre, y en el que también iba sujeto un puñal de dos filos.

Las cabalgaduras que conducían eran dos yeguas hijas de Córdoba, negra la una y blanca la otra, ambas corredoras incansables, y enjaezadas con sillas a la española, con anchas pistoleras de cuero de vaca, y por cuya parte superior se descubrían los regatones de acero de las armas que contenían. No faltaban a la grupa sus correspondientes maletas, aunque pequeñas y ligeras, y unas alforjas cuyos extremos rozaban los ijares de la yegua negra.

Otras noticias del extranjero Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 14.—Miércoles. Santos Josef, ob. y mr.; Serapión, mr.; Veneranda, vg. y mr.

Santoral y cultos de mañana

Día 15.—Jueves. Nuestra Señora Madre de la Divina Providencia.—Santos Eugenio I, arz. de Toledo; Félix, ob. y mr.; Secundino, Fidenciano, Várico y Leopoldo, y la beata Lucía de Naray, vg.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la iglesia del Buen Pastor.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, jueves 15, a Nuestra Señora del Tránsito, en San Basilio.

Bergson se ha llevado el premio Nobel

Stocolmo 14.—El premio Nobel de Literatura correspondiente al presente año, ha correspondido al escritor y filósofo francés Henri Bergson.

Henri Bergson es natural de París y tiene publicadas, entre otras obras, las siguientes: «La Risa», «Materia y Memoria» y «Ensayo sobre la relación del cuerpo y del espíritu».

Henri Bergson es profesor del Colegio de Francia desde el año 1900 y miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Consagración episcopal

Roma 14.—El cardenal secretario de Estado, monseñor Gasparri, ha procedido en el Colegio Americano de Roma, a la consagración episcopal de monseñor Carlo Chiarlo, nuevo Nuncio apostólico en Bolivia.

Intervinieron en la ceremonia como consagrantes, el arzobispo de Lucca, monseñor Volpi, y monseñor Kubina, obispo de Czeszochowa.

El nuevo Nuncio fué recibido en audiencia particular, por el Sumo Pontífice, a quien hizo la presentación de los representantes de Lucca y de Polonia, monseñores Volpi y Kubina, que han asistido a la consagración episcopal del primero.

Una exposición de obras de Goya

Budapest 14.—Con motivo del centenario de Goya se está celebrando en el Museo de Bellas Artes de esta capital una exposición de las obras del gran pintor español, en la que se admiran particularmente «Los Caprichos», «Desastres de la guerra», «Los disparates», «Los proverbios», «La tauromaquia», etcétera.

La prensa húngara habla con gran elogio de esta exposición, consagrando numerosos artículos a la obra de Goya. Debe tenerse en cuenta que el gran pintor español está muy bien representado en el Museo de Bellas Artes de Budapest, donde sus magníficas pinturas constituyen una de las mayores y constantes atracciones.

Participación en las empresas cinematográficas

Berlin 14.—El ministro de Hacienda ha informado hoy ante la Comisión de Hacienda del Parlamento en cuanto al proyecto de hacer participe al Estado en todas las empresas cinematográficas de producción alemana.

Paulino ya puede respirar

Nueva 14.—En vista del comportamiento del pugil español en su último encuentro con el sueco Pettersen la comisión de boxeo del Estado de Nueva York ha acordado levantar el castigo que pesaba sobre el campeón europeo Paulino Uzcudun.

EN IZNAJAR

HURTO DE PAVOS

Ante la benemérita de Iznájar ha denunciado el rico propietario de aquel pueblo don Juan Magias Bermúdez, que de un corral existente en la finca de su propiedad denominada «Las Vegas» le han hurtado doce pavos.

La benemérita ha practicado las gestiones necesarias para el descubrimiento de los autores de la sustracción, los que hasta la fecha no han sido habidos.

Noticias locales

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la señora doña Socorro Tejero, digna esposa del industrial de esta plaza don Rafael Escobar Belmonte.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutaban de excelente salud.

Felicitemos a los padres del nuevo infante por tan fausto acontecimiento familiar.

Las ediciones «Robin»

El joven e inquieto periodista deportivo don Antonio Morales Olmo, que popularizó en el deporte el pseudónimo de «Robin de Bois», está editando una recopilación de sus trabajos deportivos, que bajo el título de «Historia del Fútbol en Córdoba», han visto la luz en el día de hoy, en cuadernos episódicos, de los que van publicados tres.

Toda la correspondencia al Director, excepto la exclusivamente administrativa que se dirigirá a la Administración.

Impermeables para caballero, desde 18 a 125 pesetas, y capitas impermeables para niños, desde 6 pesetas, en EL METRO y sus Sucursales

A través de la Prensa



«La Nación»

Comenta el discurso pronunciado por Ossorio y Gallardo en la Academia de Jurisprudencia y refuta algunos de los conceptos sobre el Derecho y el Estado, y a propósito de ello declara que el 13 de septiembre de 1923 la nación española inició la recuperación del Estado, que se había deformado y, sobre todo, desnacionalizado. El Régimen actual significa la nacionalización del Estado y la afirmación de su autoridad. Si no fuese así no sería Estado. Porque de esta manera realiza el derecho y son derecho sus mandatos. Otra conclusión no es, para nosotros, admisible.

«El Sol»

Habla del gran contingente de turistas que ha de venir para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y dice que fuera del alcance de sus Comités directivos, es necesario realizar una labor que permita a esos turistas atraídos a Sevilla y Barcelona esparcirse en todas direcciones, recorrer España,

llevar, de vuelta a su Patria, junto a la impresión de actos meramente circunstanciales, el recuerdo de un país en su vida normal, en su desenvolvimiento regular, de sus riquezas nuevas y de sus viejas e inestimables riquezas.

«Heraldo de Madrid»

El Derecho no es un instrumento en manos del Estado que éste pueda emplear a su antojo para engrandecerse y fortalecerse. Se propone ante todo la realización de la justicia sobre la tierra y se elabora bien de un modo continuo y latente en el seno de la sociedad, bien por declaraciones expresas hechas por sus órganos o representaciones legales, por medio de los cuales se manifiesta la voluntad popular.

«El Liberal», de Sevilla

Se ocupa de la lentitud de la obra municipal por la mecánica de la administración y dice que necesita un margen de mayor amplitud. Si es preciso fortalecer las facultades del alcalde, que se fortalezcan; si es preciso aligerar los trámites y apartarse algo de la letra de las ordenanzas, váyase a ello si en la intención salen ventajosos el espíritu y el interés de la ciudad.